



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
29 СЕНТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 93 (10823) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Между Россией и Грузией вновь возникла конфликтная ситуация. Это произошло после принятия Верховным Советом Российской Федерации специальной резолюции по Абхазии. На встрече в Москве между Б. Ельциным и Э. Шеварднадзе, по словам последнего, должно решиться «...будем мы равноправными партнерами, или мы должны сказать России — займитесь своими делами на Северном Кавказе, а мы договоримся сами с абхазами».

С каждым днем осложняется ситуация в Таджикистане. Для того, чтобы завладеть оружием, участились нападения боевиков на российские воинские части. Несколько военнослужащих взяты в заложники, есть раненые.

В Кульябе, областном центре Таджикистана, ситуация никем не контролируется, выпущены на свободу около трехсот уголовников.

В Нальчике, столице Кабардино-Балкарии, введено чрезвычайное положение сроком на два месяца. Это сделано после двух попыток штурма здания правительства и телекомплекса оппозиционными силами. В результате столкновений есть раненые.

С 1 октября в Литве перестает курсировать в денежном обращении советский рубль. Его заменяют в банках на временные литовские талоны.

Народный фронт Молдовы обвинил президента М. Снегура в предательстве интересов нации из-за подписанных мирных соглашений с Россией по Приднестровью. Лидеры Народного фронта продолжают настаивать на соединении Молдовы с Румынией.

На 1 сентября прошли регистрацию в службах занятости населения 904 тысячи граждан России из числа потерявших работу. 174125 человек получают пособие по безработице.

Абсолютное большинство среди выброшенных на улицу — женщины.

По мнению прогнозистов, к новому году окажутся без работы до 15 миллионов человек.

● В малом Совете

НАЛОГОВАЯ РАБОТАЕТ

НАШИ читатели, вероятно, помнят о том, какой сырьё разгорелся на предыдущем заседании малого Совета по поводу работы районной налоговой инспекции. И все члены Совета решили заслушать ее начальника А. Х. Мартынову.

Начало заседания предполагало бурное обсуждение доклада Анны Харлампьевны. Однако было что сказать о работе вверенного ей коллектива. На контроле в налоговой инспекции находятся 204 предприятия, а также 73 зарегистрированные организации и 64 крестьянских хозяйства. Всех их надо проверять, взимать налоги. Есть лица, работающие по договорам. Таких — три тысячи. И все они обязаны представить декларацию в налоговую инспекцию.

Конечно, не все своевременно и с охотой платят налоги. Отсюда и трудности в работе инспекторов. Особенно, если учесть, что новоявленные биз-

несмены не всегда ходят без оружия. Среди нарушителей, неплатильщиков налогов, называна такая благородная организация, как «Велкор», которую заставили выплатить 703 тысячи рублей. Никто бы не подумал, что даже «Гея», которую возглавляет Анисимов, выплатила по настоящему инспекции дополнительно 23 тысячи рублей. «Колос» тоже был в большом долгу перед государством и его заставил выплатить 137 тысяч рублей налогов, и т. д.

Оказывается, налоги платят очень многие, даже торговцы водкой, сигаретами. Делаются всевозможные проверки на базаре в базарные дни. Организуются рейды на шоссе Ленинград — Киев, где коробейники сбывают различного рода спиртные напитки. Работа инспекторов стала рискованной.

За отчетный период по 16 сентября за счет работы инспекции поступило почти 76 миллионов рублей, в том числе в

районный бюджет — почти 35 миллионов. Дополнительно за счет проверок поступило 9 миллионов рублей, а фонд зарплаты всех работников за 9 месяцев составил 890 тысяч рублей.

Однако члены районного малого Совета были справедливы в упреках, что по сбору налогов далеко не исчерпаны все возможности. Много торговцев гуляет свободно. Есть предприниматели, которые скрывают свои доходы, фонды заработка платят. С чем была согласна и А. Х. Мартынова. Законы по налогам еще не совсем совершенны. Много различных лазеек по утаиванию прибылей, так как наличные деньги могут проходить мимо бухгалтерского учета.

Члены малого Совета убедились, что налоговая работает. Однако есть и определенные недочеты, в связи с чем и было принято соответствующее решение.

ПОДДЕРЖИВАЯ ПОРЯДОК

В ТОРОЙ, основной вопрос, который обсуждался на Совете, был связан с регистрацией товариществ с ограниченной ответственностью. А если говорить простым языком — решался вопрос реорганизации колхозов, совхозов, других ранее созданных подразделений села в акционерные общества.

Острая дискуссия среди присутствующих руководителей хозяйств, членов Совета, комиссии по подготовке документов развернулась по поводу одного пункта нового устава товариществ. Дело в том, что все трудовые коллективы села проголосовали за право руководителя нового акционерного общества увольнять с работы пьяниц, тунеядцев, халтуриков без предоставления причитающегося им за годы работы в колхозе, совхозе материального плюса.

Руководители считают, что пьяница, тунеядец всегда ра-

ботал в ущерб хозяйству. Хотя пай определен, его такой работник не заслуживает. Страх перед увольнением заставит его задуматься о своем будущем.

Члены комиссии, которую возглавлял заместитель главы администрации района И. И. Федоров, члены Совета выступили против такого пункта устава, ибо он противоречит законам и указам Президента России. Даже пьяница, алкоголик, проработавший в колхозе, совхозе, имеет право на долю и на получение ее при увольнении, выходе из хозяйства или новых образований, в том числе и из акционерного общества.

Почему руководители села были настойчивы в своем стремлении? Почему начальник районного управления сельского хозяйства, мне кажется, зная, что идет на нарушение, требовал у малого Совета принять этот пункт без изменений? Их

толкала на это сложившаяся катастрофическая обстановка в колхозах и совхозах. Мало того, что деревня гибнет из-за ряда непродуманных решений правительства, на грани катастрофы ее толкают пьяницы и нарушители разного рода.

Против натиска председателей и директоров трудно было устоять, так же как и против их аргументации. И Совет пошел на риск, взяв на себя ответственность оставить новые уставы акционерных обществ в прежней редакции. Однако остальные документы были возвращены на доработку.

Малый Совет решил и многие другие вопросы, связанные с регистрацией крестьянских хозяйств, малых предприятий, производственных кооперативов, с написанием Книги Памяти и т. д.

Материал подготовил
Н. ПАВЛОВ.

Политика

меняется

пай. В документах правительства указывается на то, чтобы воздержаться от выдачи его.

В короткой беседе Е. С. Иванов сказал сотруднику редакции, что сейчас, согласно поступающим данным от руководства республиканской отрасли, ставится вопрос о сохранении общественного способа производства.

Списки есть, ждем чеки

Так начнется ли выдача приватизационных чеков (ваучеров) в Опочке с 1 октября? Такой вопрос редакция задала председателю районной комиссии по введению системы приватизационных чеков, заместителю главы районной администрации А. В. Васильевой. Вот что она ответила.

— В настоящее время заканчивается составление списков граждан на получение чеков, и мы к первому октября готовы эти списки передать отделению Сбербанка.

Однако чеки в наш район пока не поступили. Поэтому о сроках выдачи мы будем сообщать работающим через администрации предприятий, организаций, учреждений. Так как списки составлялись в основном по производственному принципу, то аналогично будет производиться их выдача. Пенсионерам и неработающим также о времени и месте будет сообщено. Беспокоиться нет причин, получат чеки все опочане.

Хотелось бы посоветовать: не спешите продавать эти ценные бумаги за бесценок. Объявление о их скупке уже появилось.

Записал П. ВАСИЛЬЕВ.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ
в хозяйствах района
на 28 сентября.

В первой графе — заготовлено силосной массы (в процентах к плану), во второй — посевено озимых, в третьей — выкопано картофеля (в гектарах).

им. Мичурина	51	260	10
«ХI партсъезд»	9	300	12
«Кр. Октябрь»	66	240	—
«Авантгард»	76	235	4
им. Любимова	16	340	10
«Урожай»	7	500	12
«Кр. Заречье»	20	350	9
«Россия»	23	360	8
«Заветы Ленина»	69	180	22
«Вперед»	49	180	25
«Большевик»	26	433	29
«Духновский»	31	440	30
«Опочечкий»	9	420	26
«Организатор»	61	403	30
«Глубоковский»	25	350	80
«Салют»	4	370	8
«Кр. фронтовик»	12	280	54
По району	27	369	

Резонанс

РЕГУЛЯТОРОМ ОТНОШЕНИЙ СТАНОВИТСЯ РЫНОК

ПРОЧИТАВ информацию в «Красном маяке» от 15 сентября о совещании работников агропромышленного комплекса нашего района, я бы хотел ответить на те критические замечания, которые были высказаны в адрес коопзаготпрома Опочецкого района руководителями колхозов «Красный Октябрь» А. С. Ивановым и имени Мичурина В. Ф. Орловым.

В текущем году из плана 150 тонн закладки картофеля на длительное хранение для нужд района нами закуплено от населения и хозяйств района 390 тонн качественного картофеля. Цифры, думаю, говорят сами за себя, причем почти весь картофель закуплен от населения района. Здесь обе стороны устраивали и цена, и качество. Как говорят, в таких случаях, не было вопросов. А вот с хозяйствами района мы часто не находим общего языка. Казалось бы, чего проще, привез качественную продукцию, отвечающую требованиям ГОСТа, сдавай на склад, получай деньги — и все. Так нет же, так неинтересно.

Я приведу один пример, который относится к колхозу имени Мичурина. В ходе продажи раннего картофеля в 1991 году работники этого хозяйства пытались, грубо говоря, обмануть специалистов коопзаготпрома, засыпав в ящики нестандартный картофель, а сверху прикрыв его хорошим. Не прошел номер. Почему же В. Ф. Орлов не сказал об этом на совещании, а помнит только о том, что работники коопзаготпрома капризничают. Таких примеров можно привести много. Только хочу сказать, что почему-то у нас почти нет разногласий с

руководством совхоза «Красный фронтовик», а это хозяйство является основным поставщиком продажи раннего картофеля в районы Крайнего Севера, и всегда есть разногласия с руководством совхоза «Глубоковский», колхозов «ХХI партсъезд», имени Мичурина и других. Все зависит от того, с какой ответственностью подходят к решению этих вопросов в различных хозяйствах, а условия рынка показывают, что при одинаковых ценах преобладают вопросы качества. Покупатель должен приобретать хороший товар. Конечно же, В. Ф. Орлову и А. С. Иванову, по-видимому, проще сказать: такие-сякие, мол, разберитесь с ними.

Прошли те времена, уважаемые Владимир Федорович и Алексей Степанович, мы вас насилию ничего не заставляем делать, не устраиваете вас решение некоторых вопросов с нами — решайте их в другом месте. Условия рынка это позволяют.

Что же касается заметки т. Александрова «Минуя своих благодетелей», то мы никогда не были государственным предприятием, и, возможно, это не ваша беда, что вы об этом не знаете. Мы кооперативная организация, и наша задача всегда была закупать продукцию в первую очередь от населения. И если в этом году этот вопрос решается хорошо, то нам просто пора понять, в том числе и обиженным руководителям, что теперь регулятором всех наших отношений будет не руководство района, а рынок, и это правильно.

Н. БУТОМА,
директор коопзаготпрома.



Близки к завершению полевые работы в сельском хозяйстве. Остается поздни и кормо-заготовительная кампания. Ак-

тивное участие в ней принимали земледельцы из колхоза «Россия» А. В. Платонов и П. Т. Васильев.

◆ Из писем в редакцию

СИЛЫ-ТО ЕСТЬ, НО...

ПРОЧИТАЛА я на днях в «Красном маяке» заметку санитарного врача Е. Андреева «70 лет санэпидслужбе» и больше не могу сдерживать своего возмущения по поводу работы этой службы в настоещее время. В коллективе СЭС насчитывается 37 человек, из них девять врачей. Имеется три автомашины. Это же сила! А проявления этой силы нигде и ни в чем не видно.

Инфекционное отделение больницы круглый год, как говорится, забито больными с кишечными заболеваниями и с болезнью Боткина. Несколько мне известно, в течение последних трех лет были массовые пищевые отравления, заболевания дизентерией, болезнью Боткина в отделении завода АТС, в педучилище, школе-интернате, других детских учреждениях.

Так в чем же дело, коллеги? Я позволю себе называть работников СЭС коллегами, потому что сама с 1952 года и до выхода на пенсию работала в санэпидстанции в должности помощника санитарного врача, потом — помощника эпидемиолога.

Коллектив у нас был 24 человека, из врачей — один, главврач СЭС. А население района в то время составляло свыше 35 тысяч человек — на 7 тысячи больше, чем теперь.

В мою обязанность входило проверять на санитарное состояние более трехсот объектов, в том числе разрозненные мелкие молочнотоварные фермы, магазины, столовые. В 1950—60 годах эти объекты находились в малоприспособленных помещениях. Не было никаких холодильников. А в магазинах и в общепите в продаже было изобилие скоропортящихся продуктов.

Автомашин в СЭС не было. Только в 60-х годах появилась одна дезинфекционная камера. По всему району я ездила на своем личном велосипеде.

Двенадцать лет проверяла пищевые объекты. В течение этих лет не было ни одного случая отравления по вине общеупитка и других пищевых объектов. Редко регистрировались бытовые кишечные заболевания, болезнь Боткина — от случаю к случаю. Не было в рай-

оне массовых инфекционных заболеваний среди населения, на предприятиях, в детских учреждениях.

В 60—70 годах эпидобстановка в районе также была нормальной. И это благодаря тому, что все мы, работники СЭС, с большой ответственностью относились к работе, к выполнению своих обязанностей.

Думаю, читатели уже успели заметить, что условия для деятельности СЭС теперь не хуже, а во много раз лучше. Все пищевые объекты находятся в соответствующих помещениях, с необходимым хорошим оборудованием, оснащены холодильниками. Однако о работе коллектива санэпидстанции хорошо ничего не скажешь.

Возьмем, к примеру, в воскресенье наш колхозный рынок. На полках различным баражом торгуют спекулянты. А продуктами люди торгуют на земле, в том числе и молочными.

Не могу без возмущения проходить мимо новой столовой районо, где женщины в открытом виде ставят на землю молоко, сметану, творог. А теперь и их потеснили большие грузовые автомашины. Женщины вынуждены продавать молочные продукты на крыльце столовой, по которому, как говорится, впритирку проходят люди.

Небольшая часть людей торгует молоком на полках, где рядом продают мясо. Там же, в мясном окружении, иногда райсовская столовая продаёт и кондитерские изделия.

Что, разве теперь другие санитарные правила при торговле продуктами? Ведь соседство это явно недозволенное! И допускается оно при прямом попустительстве работников санэпидстанции.

У санэпидслужбы, безусловно, есть возможности, силы. И надо навести порядок, чтобы население покупало чистое, незараженное молоко, чтобы в магазинах не продаются тухлое мясо, кур и тухлые яйца, как это бывает и бывает, к сожалению, не редко. Может, тогда и инфекционное отделение больницы получило бы соответствующую разгрузку.

В. ЩЕМЕЛЬКОВСКАЯ.

дится. Вспоминается послевоенное время. Очень тяжело жилось, но уж что-что, а часы отремонтировать можно было. Две часовы мастерских — на рынке и в центре города —правлялись с заказами.

Вот так, время идет, а часы стоят.

П. МИХАИЛОВ.

ВРЕМЯ ИДЕТ, ЧАСЫ СТОЯТ

новые, или снести в ремонт. Сегодня не такое время, чтобы что-то выбрасывать. Отправился я в мастерскую, отдал часы мастеру. Тот посмотрел их... и все вернулся обратно. Объяснил так. В одни нужен элемент питания, а его нет.

Что ж, на нет и суда нет. Двое других не понравились тем, что, как сказал мастер, «ковыряться в них надо два дня, а что на этом заработаешь...».

Другой мастерской в Опочке нет, так что на ремонт рассчитываешь, как видно, не приходи-

Хроника
происшествий

Сообщает служба 02

За период с 17 по 24 сентября помещены в медвытрезвитель в сильной степени алкогольного опьянения 9 человек.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечены 10 человек, из них два человека подвергнуты штрафу на 50 и 100 рублей.

17 сентября гражданин П. заявил, что из его дома в д. Святотечь совершена кража ружья ИЖ-58 бескуркового, 16-го калибра.

Директор торфопредприятия «Опочецкое» заявил, что с участка Петровский Мок похищены полиэтиленовые трубы.

Гражданка, проживающая в поселке Приозерный, заявила, что в ночь на 14 сентября с веревки от дома похищена голубая женская куртка.

Прораб Опочецкого МП по сантехнике заявил, что совершена кража водяных насосов по цене 4400 рублей. Марка БЦ-11-18.

Гражданин П. заявил, что в ночь с 18 на 19 сентября из его гаража по улице Парковой украден мопед «Дельта-Моник» белого цвета.

19 сентября гражданин Н. заявил, что у него от дома по улице Олимпийской украден велосипед зеленого цвета, 1992 года выпуска, стоимостью 4200 рублей.

Гражданин Ж., проживающий в д. Дубровка Себежского района, 20 сентября заявил, что в ночь с 18 на 19 сентября на 16-м километре дороги Опочка — Себеж украден оставленный в неисправном состоянии мотоцикл «Восход».

18 сентября на 420-м километре шоссе Санкт-Петербург — Киев произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель автомашины ВАЗ-21063 (государственный номер 15-42 НО) Ионов Г. М., житель г. Новгорода, не справился с управлением и совершил наезд на велосипедиста А. Е. Ефимова, жителя г. Опочки, который с травмами доставлен в больницу.

19 сентября председатель колхоза «Россия» заявил, что колхозники похитили 183 килограмма комбикорма на сумму 2745 рублей.

20 сентября на улице Красногородской произошло дорожно-транспортное происшествие двух автомашин — «Москвич-412» под управлением Д. И. Лебедева, проживающего по улице Сущевской, и ЗАЗ-968-МД под управлением Л. Н. Иванова, проживающего по улице Штрахова. Автомашины получили технические повреждения.

21 сентября на перекрестке улицы Романенко и Песочного переулка водитель автомашины «Москвич-2140» (государственный номер 72-31 ПСК) В. Г. Фомин, проживающий в д. Звягино, не пропустил автомашину МАЗ-5549 из АТП г. Великие Луки под управлением И. В. Устинова. От удара МАЗ выехал на встречную полосу и столкнулся с автомашиной ГАЗ-24, принадлежащей ПАТО-2. В результате столкновения автомашины получили технические повреждения. С травмами различной тяжести доставлены в больницу водитель «Волги» и пассажиры «Москвича».

22 сентября директор акционерного общества «Крулихино» сообщил, что в ночь с 21 на 22 сентября со склада похищен картофель — 8 мешков весом 350 килограммов. Кража совершена путем взлома двери складского помещения.

● *А зима катит в глаза*

НА ИЗЛОМЕ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ПО ПОВОДУ вынешнего положения колхозов и совхозов можно вспомнить один непринятный анекдот. Некогда министр культуры СССР Фурцева выступала перед рабочими очень крупного завода. Она призывала работать лучше, производительнее. Чтобы охарактеризовать переломный период нашей жизни, она закончила свое выступление так: ведь мы, товарищи, стоим одной ногой в коммунизме, а другой пока еще в социализме. По поводу этого один передовой рабочий спросил: и долго ли так враскорячу будем стоять?

Вот и у нас в сельском хозяйстве. Одной ногой в частном капиталистическом секторе, другой — в общественном социалистическом. В результате общественное производство глохнет, а частник еще маломощен, чтобы давать продукцию и кормить народ.

Но опасность в другом. Люди просто не хотят работать в общественном секторе, так как хорошо знают, что дни его сочтены, о чем в открытую заявляют некоторые крупные руководители этой отрасли народного хозяйства.

Некогда колхоз имени Любимова был средним хозяйством. И с животноводством здесь было не лучше, не хуже, чем у других. Однако в последнее время этого не скажешь, так как животноводство здесь быстрее, чем в других хозяйствах, приходит в окончательный упадок, хотя условия для его развития, может быть, лучше, чем у других.

Я не буду оперировать цифрами, их можно узнать из сводок. Продуктивность падает, поголовье скота тоже. А вот животноводческие помещения, в которых содержится дойное стадо, пожалуй, одни из лучших. За последнее десятилетие построены новые, типовые, с удобствами дворы. Но выглядят они сейчас, как испорченные вещи в куче хлама.

Особенно это бросается в глаза в Лаптеве. Такому животноводческому помещению мог бы позавидовать даже самый нерадивый фермер. Все-то тут есть для плодотворной работы, даже душевая комната, с отделанной вагонкой раздевалкой. Была когда-то и комната отдыха для доярок. Но оней напоминают некогда хоро-

шая отделка и текущие краны, часть которых кто-то отвинтил, а раковину утащил.

В шикарном дворе — шикарные кормушки. Но в них не корм, а навоз, так как оставшийся скот спит в них и кладет лепехи не на транспортеры, а прямо тут. И этого добра накопилось столько, что местами оно вываливается за бортики.

Люди не хотят добросовестно работать. И это понятно всем специалистам. А когда я узнал, что в основном в животноводстве работают пьяницы, стало понятно, почему на лучшей ферме худший порядок.

Специалисты считают, что пьянь эту надо разогнать. Лучше платить в два раза больше добросовестным людям. Зарплата оправдана и продуктивностью, и качеством труда, и порядком. Но это, как говорится, дело хозяйственное. А может быть, с такими работать легче?

Может быть! Ведь в колхозе очень сложное положение с кормовой базой. При плане 700 тонн заготовлено 300 тонн сена. При плане около 3 тысяч тонн сеносы заготовлено 600.

Почему так мало? На это есть объективные причины.

Мелиорированные два участка, каждый около ста гектаров, дают мизер трав. Часть полей необходимо было выделить для пастбища скота и т. д.

И. И. Вишневский, председатель колхоза, пытается принять какие-то меры, чтобы пополнить запас грубых и сочных кормов. Он сейчас находится за границей — в Беларусь, чтобы прикупить соломы, силоса. Может, это и спасет положение, то есть спасет от гибели скот, но вряд ли отразится на повышении продуктивности. Менять ведь нужно не только состав рациона...

Частник, как все говорят в один голос, работает значительнее. Уж если общественный способ производства колхоза имени Любимова находится на изломе, не лучше ли отдать личный пай каждому колхознику. Кто пропьет — может, к лучшему, с голода умрет. А кто не пропьет? Может, с этого и начинать надо меняться по всем структурам общества. Может, тогда действительно наступят времена, о которых говорят: что заслужил, то и получил.

А. КУЗЬМИН.

Нам пишут

Дозиметр встревожил

Я, житель Мурманска, приехал в Опочку на дачу отдохнуть. Опочку я считаю экологически чистым городом, но 29 августа, когда радиация подскочила выше предельных нормативов, мне стало ясно, что в настоящее время очень трудно найти городок, чтобы не был поражен радиацией.

Мы пережили Чернобыль, нам говорили, радиация в пределах нормы. Мы ощущали радиацию Соснового Бора и радиацию из Прибалтийских республик, где было возгорание на атомной станции 28 августа, и нам опять говорят — в пределах нормы.

Я приобрел дозиметр еще в 1988 году, теперь постоянно контролирую уровень радиации в воздухе, в земле, хотелось бы спросить у чиновников, почему устанавливают истинный уровень радиации, которая есть на самом деле.

А. СМИРНОВ.

Письмо А. В. Смирнова действительно тревожное. После чернобыльской катастрофы всех успокаивали, что все хорошо. Мы только сожалеем, почему автор этого письма не сообщает, в каком месте или местах временами поднимается уровень радиации, на что и указывает его дозиметр.

Однако мы полагаем, что мурманчане живут в своих коттеджах около Шильской ГЭС, и по просьбе редакции в один из дней сентября медики санэпиднадзора замерили уровень радиации именно в этом районе, на что и получен официальный ответ главного врача этой организации А. И. Иванова.

«Нами, комиссией Опочецкого района ЦГ СЭН в составе главного врача Иванова А. И. и санитарного врача Андреева Е. П., произведен замер уровня гамма-фона в дачном поселке Шильское. Уровень гамма-фона колеблется от 9 до 13 микрорентген в час, что соответствует естественному фону радиации».

Хочется заметить авторам подобных писем, что необходимо сообщать более конкретные данные и желательно не в редакцию, а в организацию, которые непосредственно занимаются этими вопросами.

Не обрадует подарок



Скорее всего, поздней осенью нынешнего года завершится строительство нового детского сада на пятьдесят мест в селе Духново. Но вряд ли это очень обрадует духновские молодые семьи, в которых есть дети дошкольного возраста. Причина простая — плата за пребывание в новом садике ребенка в течение месяца составляет ориентировочно полторы тысячи рублей...

— Кто же будет водить в такую дорогой сад своих детей? Сколько у вас в совхозе в среднем зарабатывают?

— Для детей наших работников мы, скорее всего, плату будем сбрасывать. А что касается средней заработной платы, то доярки у нас получают тысячу пять, механизаторы — пять-шесть тысяч. Естественно, те, кто работает. В полеводстве же заработка ниже — тысячи две, две с половиной...

— Получается, кому-то из родителей надо будет всю зарплату отдать за пребывание ребенка в саду?

А ведь малыша еще и одевать-обувать надо. Кто же не знает, как горят на детях одежда, как стремительно стапываются сандальи и ботинки...

А. РУДЬ.

Начинайте заполнять декларации

НАЛОГОВАЯ инспекция готовится к работе с гражданами по декларированию. Законом РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» (статья 18) указано, что декларация о фактически полученных доходах и произведенных расходах представляется гражданами налоговому органу по месту постоянного жительства не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. Представляют декларации в налоговую инспекцию только те граждане, которые имели доход не по основному месту работы, а также граждане, которые сдавали дикорастущие ягоды, грибы и т. д., и граждане, сдававшие новый товар в комиссионный магазин. Гражданам необходимо прийти в налоговую инспекцию, заполнить декларацию, в которой нужно указать все полученные ими доходы за год, источники их получения и суммы начисленного и уплаченного налога.

Налоговая инспекция будет принимать декларации начиная с 1 января по 1 апреля 1993

года. На основании поданной декларации, а также данных, полученных от организаций, учреждений, предприятий, предпринимателей, крестьянских хозяйств, будет произведен пересчет подоходного налога.

На основании Закона «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» органы местной власти ввели новые налоги для граждан.

Первый налог — на право торговли. Введены талоны на право торговли, которые можно приобрести в конторе колхозного рынка. Талон дает возможность гражданину продать свою вещь без свидетельства о предпринимательской деятельности. Те граждане, которые торгуют новым товаром, должны иметь свидетельство о предпринимательской деятельности. Им талон на право торговли не нужен. Для граждан, торгующих сельхозпродуктами, талон не нужен, но нужно иметь при себе справку, подтверждающую, что у гражданина имеется личное подсобное хозяйство и эти сельхозпродукты вы-

ращены в нем. Справки выдаются по месту жительства органы государственной власти.

Второй налог — лицензия на право торговли винно-водочными изделиями и пивом. Лицензии выдаются райфинотделом. Без лицензии торговля винно-водочными изделиями в Опочецком районе запрещена.

Лицензия выдается как частным лицам, так и организациям, учреждениям и предприятиям.

Произошли изменения в Законе РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц». Если раньше льготой на детей пользовался один из супругов, то с 1 июля 1992 года этой льготой пользуются оба супруга.

Несовершеннолетним узникам концлагерей предоставляется льгота, как и участникам Великой Отечественной войны, то есть пятикратный необлагаемый минимум заработной платы с 1 января 1992 года.

Б. ЗАЙКА,
начальник отдела налогообложения физических лиц.

Коротко о разном

Гоните рублики

Состоялось собрание представителей трудовых коллективов Торгового дома «Русь», на котором решался вопрос приватизации этой крупной и жизненно важной организации.

Чтобы выкупить все движимое и недвижимое имущество, Торговому дому необходимо собрать не менее семи миллионов рублей, и руководство возлагает надежды, что необходимую сумму внесут все члены организации.

Пока не определен устав нового предприятия. Но это, вероятнее всего, будет новое акционерное общество. От количества взноса будет зависеть величина отчислений процента от полученной прибыли.

Как сообщили редакции из Торгового дома «Русь», право взноса распространяется не только на работающих, но и на пенсионеров этой торговой организации.

Новые кабинеты

О том, что наша районная гостиница в последние время из-за резкого уменьшения количества путешественников пустовала, знают многие. Однако спрос на помещения не падал у разного рода коммерческих организаций.

Как это прекрасное здание использовать с лучшей выгодой для жителей города и района? Этот вопрос не сходил с повестки дня руководства ПУЖКХ и районной администрации.

И вот выход найден. Часть второго этажа, а это более десятка прекрасных комнат, решено отдать в руки работников поликлиники. В них в ближайшее время разместятся все подразделения врачей по лечению, протезированию зубов.

Теперь, с расширением услуг стоматологов, можно надеяться, что зубы у всех граждан нашего города и района будут только здоровыми.

Хотя и была засуха

Началась осенняя пущина в Опочецком рыбцехе. Выловлено и продано жителям нашего города и района шесть тонн карпа.

Как сообщили редакции в рыбцехе, в этом году в торговую поступят плановые 200 тонн этого прекрасного продукта питания.

По словам начальника цеха, пущина началась не очень организованно из-за нерасторопности потребительских организаций, которые очень настороженно относятся к новым ценам на карпа. Есть возможность значительно увеличить поставки.

Однако предосторожности торговцев напрасны. Машина с рыбой, подъехавшая к «Гастроному», простояла недолго. Карпа брали охотно, много, и даже была очередь.

Рыбцеху в этом году работалось неслегко. И в первую очередь из-за засухи, острой нехватки воды.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

«Маленькие дети — маленькие хлопоты, большие дети — большие хлопоты». Часто вспоминают эту пословицу родители, глядя на своих подрастающих сыновей и дочек. Школьник 12—14 лет, в сущности, еще ребенок. Как и раньше, нуждается он в защите, ласке, но все чаще и чаще сами родители называют его новым словом — подросток. Подростковый возраст (10—15 лет) — время бурного и во многом противоречивого развития, сменяющего период сравнительно спокойного роста и накопления сил у младших школьников.

В ЭТО время происходят значительные изменения в организме и психике ребенка. Не случайно подростковый возраст называют «вторым рождением».

С физиологической точки зрения подростковый период характерен интенсивным ростом, повышенным обменом веществ, резким усиливением деятельности желез внутренней секреции. Никогда человек не растет так бурно, как в этом возрасте (если не считать первых двух лет жизни). Длина тела увеличивается на 5—8 сантиметров в год! Девочки растут наиболее активно в 11—12 лет (на 10 сантиметров в год), усиленный рост мальчиков отмечается в 13—14 лет. Масса тела также растет, но не столь быстро, как скелет, 6—8 килограммов в год. Поэтому для подростков характерен вытянутый «нескладный» вид. Перестраиваются опорно-двигательный аппарат: увеличивается степень окостенения, нарастает мускульная сила. Картина развития дви-

глизительно на четверть. Сосуды также растут, но темп их роста отстает от темпа роста сердца. Поэтому у подростков часто повышается кровяное давление: нагнетательная сила сердца возросла, но она встречает сопротивление со стороны еще относительно узких кровеносных сосудов. Чаще это носит временный переходящий характер, однако требует осторожности при дозировании физической нагрузки.

Изключительной перестройкой претерпевают железы внутренней секреции, некоторые исследователи склонны описывать происходящее как «гормональную бурю». Под влиянием гормонов — физиологически активных веществ, вырабатываемых железами внутренней секреции — происходит и бурное физическое развитие, под их же влиянием идет половое созревание. Гормоны щитовидной железы и гипофиза считаются гормонами роста, особенно они важны для увеличения линейных размеров тела. Кроме того, гормоны щитовидной железы повышают уровень обмена веществ, учащают сердцебиение, повышают общую возбудимость. Гормон поджелудочной железы (инсулин) больше влияет на увеличение массы тела.

Половые железы. От развития их, от их внутрисекреторной деятельности зависит насту-

пление полового созревания. Мужские половые гормоны (андрогены) вырабатываются особыми клетками семенников. Под влиянием этих гормонов у подростков появляются характерные признаки: начинают расти волосы на лице, ломается голос, развиваются наружные половые органы, появляются ночные непроизвольные извержения семенной жидкости (поллюции).

Под влиянием женских половых гормонов (эстрогенов) округляются контуры тела, увеличиваются и развиваются в ширину кости таза, появляются менструации. Конечно, не гормоны сами по себе управляемы развитием.

Центральная нервная система — тот узел, в котором стекается и перерабатывается вся

информация о развитии организма, а также о внешнем мире. Что же происходит здесь? С одной стороны, налицо признаки большей ее зрелости, чем у младших школьников (самоконтроль, критическое отношение к себе и окружающим). Вместе с тем в нервных центрах возбуждение преобладает над торможением, и поэтому подростки чрезмерно (и не все, гда верно) реагируют на внешние воздействия — на обращение родителей, сверстников, на явления окружающего мира. В поведении подростков отмечается нервозность, раздражительность, несдержанность, неустойчивость эмоциональных реакций.

К 17 годам тормозящая роль коры головного мозга снова укрепится и пройдет пора «трудных» подростков. Зная физиологические процессы, происходящие в организме подростка, зная возможности мальчика и девочки, зная объективные трудности, с которыми ребенку неизбежно приходится сталкиваться, зная все это, можно делать обоснованные педагогические шаги, можно предъявлять разумные требования к подростку без риска, что они окажутся завышенными или, напротив, заниженными (что в равной степени вредно).

М. ЗАГАН,
врач-педиатр.

Служба здоровья

ПОДРОСТОК ГЛАЗАМИ ФИЗИОЛОГОВ

жения подростка противоречива. Мы наблюдаем обилие лишних движений, недостаточную их координированность, отсутствие некоторой ловкости, угловатость подростка. Усилиенно развиваются легкие, увеличиваются их объем и жизненная емкость. Число дыханий в минуту снижается, иначе говоря, подросток дышит реже и глубже (хотя ритм дыхания остается еще учащенным по сравнению со взрослым).

Окончательно формируется тип дыхания: у мальчиков — брюшной, у девочек — грудной. Усиленный рост органов и тканей предъявляет свои особые требования сердечно-сосудистой системе.

Сердце в это время растет особенно интенсивно. Объем его ежегодно увеличивается при-

ночных сокращений. Чаще это носит временный переходящий характер, однако требует осторожности при дозировании физической нагрузки.

Изключительной перестройкой претерпевают железы внутренней секреции, некоторые исследователи склонны описывать происходящее как «гормональную бурю». Под влиянием гормонов — физиологически активных веществ, вырабатываемых железами внутренней секреции — происходит и бурное физическое развитие, под их же влиянием идет половое созревание. Гормоны щитовидной железы и гипофиза считаются гормонами роста, особенно они важны для увеличения линейных размеров тела. Кроме того, гормоны щитовидной железы повышают уровень обмена веществ, учащают сердцебиение, повышают общую возбудимость. Гормон поджелудочной железы (инсулин) больше влияет на увеличение массы тела.

Половые железы. От развития их, от их внутрисекреторной деятельности зависит насту-

пление полового созревания. Мужские половые гормоны (андрогены) вырабатываются особыми клетками семенников. Под влиянием этих гормонов у подростков появляются характерные признаки: начинают расти волосы на лице, ломается голос, развиваются наружные половые органы, появляются ночные непроизвольные извержения семенной жидкости (поллюции).

Под влиянием женских половых гормонов (эстрогенов) округляются контуры тела, увеличиваются и развиваются в ширину кости таза, появляются менструации. Конечно, не гормоны сами по себе управляемы развитием.

Центральная нервная система — тот узел, в котором стекается и перерабатывается вся

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

РОССИЙСКОЕ ТВ
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Студия «Натали». 9.45 — М-трест. 10.00 — Тихий дом. 11.55 — «Виндзорские проказники» с антрактом в «Выборге». 12.50 — «Санта-Барбара». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — Телебиржа. 16.45 — «Куда уходит песня...». 17.15 — «История одной поездки». Часть 2-я. 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — «Спуннер». Худ. фильм, 1-я серия. 19.05 — Песни Олега Митяева. 19.45 — Экран криминальных сообщений. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Абзац». 21.30 — «Наблюдатель». Худ. фильм. 23.25 — Из зала Конституционного суда. 23.55 — На сессии ВС РФ.

3 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00, 15.00, 21.00 0.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 9.00 — Мультфильм. 9.20 — «Марафон-15» — малышам». 10.15 — «С улыбкой». 10.35 — «Институт человека». 11.05 — «Внимание: Х молодежный». 11.25 — Музикальный киоск. 11.55 — Стиль. 12.25 — Возвращение. 13.20 — «ВИД» представляет: «Дело». 13.50 — «Колыма. История одного треста». Фильм 1-й. 15.20 — Худ. фильм «Светлый путь». 18.15 — «Театр + ТВ». 19.20 — Худ. фильм «Поездка в Висбаден». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Брейн ринг». 23.30 — Звукомиттар Ю. Григорьев. 23.10 — «До и после полуночи».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Дорога к храму. 9.20 — Если вам за... 10.15 — Сергей Радонежский. Фильм 2-й. 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 13.15 — Пилигрим. 14.20 — «И тогда я сказал нет». Худ. фильм. 15.35 — «Южная Корея. Из прошлого в будущее». 16.15 — Российская эн-

циклопедия. Ю. М. Лотман. 16.55 — Футбол без границ. 17.50 — Контрасти. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Композитор Вячеслав Артемов. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Устами младенца. 21.0 — Золотая шпора. 21.30 — «Поезд в Голливуд». Худ. фильм. 23.25 — Музыкально-развлекательное шоу.

4 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — Мультфильм. 9.00 — «С утра пораньше». 9.30 — Цирковая программа. 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — Под знаком «Пи». 12.10 — «Театральные встречи». 13.10 — Новое поколение выбирает. 14.00 — «Метаморфозы живописи». 15.00 — Новости. 15.20 — «Диалог» в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 17.00 — «Панорама». 17.40 — «Теледиция». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — Футбол. ЦСКА — «Спартак». 2-й тайм. 20.00 — Худ. фильм «Звездные войны». (США). 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — Матадор.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Фольклор. 8.50 — К Дню учителя. 9.35 — Ходите, верьте.. 10.05 — Маски-шоу. 10.35 — Фильм «Для вас, девчонки и мальчишки». 10.45 — Крестьянский вопрос. 11.15 — Мультфильм. 11.45 — Аты-баты... 12.15 — Телеигра «ЛОГО». 12.45 — Встреча с композитором Натальей Ивановой. 13.15 — «Гроза 1812 года». Фильм 7-й. 13.45 — Мультфильм. 14.20 — «На спектакле «Серсо» А. Васильева. 15.40 — А. А. Ханжонков. Часть 2-я. 16.40 — Непознанная Вселенная. 17.25 — В мире животных. 18.25 — Шарман-Шоу. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Клуб «Желтая подводная лодка». 21.00 — Фестиваль фильмов Голливуда. «Талса». 23.35 — О гастролях Большого театра.

ПРОПАЛА собака, восточноевропейская овчарка, возраст 5 месяцев, сука. Знающих ее местонахождение очень просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Автозаводская, 12, Разумовскому А. А.

ПРОДАЕТСЯ нетель, черная. Отел в октябре. Обращаться: д. Макушину Петровского сельсовета, к Семенову Виктору Федоровичу.

1 октября с 12.00 для всех пожилых людей работает городская баня (бесплатно). При себе иметь пенсионное удостоверение.

Отдел социальной защиты населения.
2-2.

29 сентября в 18.00 в кабинете № 18 Дома Советов состоится лекция «Приватизация: чеки». Лектор Топтыгин В. Е. — кандидат экономических наук, г. Псков. Стоимость билета 10 рублей. Контактный телефон 9-21-42 (общество «Знание»).

2-2.

2, 3, 4 октября в клубе ВОГ состоятся оздоровительные индивидуальные сеансы экстрасенса центра «Энион» (г. Москва) Н. П. Александровой.

Сеансы 2 октября в 15.30, 3 и 4 октября — с 9.00.

Запись производится обществом «Знание». Телефон 9-21-42.

2-2.

КИНО
«МАЯК»
30 сентября
1 октября
«НЕБЕСА ОБЕТОВАННЫЕ»
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

2-4 октября
«ХИЩНИК»
(США)
Начало в 17, 19, 21 час.

Экстрасенс-инструктор международной категории
Л. П. МАКСИМОВА из г. Пскова

с 5 по 9 октября в кабинете № 18 Дома Советов приглашают на курсы желающих обучиться лечить себя и близких методами знаменитых русских и зарубежных экстрасенсов.

Начало первого занятия в 18.00. Для тех, кто хочет избавиться от лишнего веса, — в 17.00 в клубе ВОГ. Справки по телефону 9-21-42 с 13.00.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1908. Тираж 7887.

„Небеса обетованные“

30 сентября в кинотеатре «Маяк» начинается демонстрация нового фильма Э. Рязанова «Небеса обетованные». Хочу обратить внимание всех зрителей на этот фильм в репертуаре кинотеатра «Маяк». Это настоящее, прекрасное кино, доброе, профессиональное, с блестящими актерскими работами. Герои этого фильма очень забавные люди, наивные, очень напоминающие нас с вами. Фильм интересен как интеллектуалам, так и тем, кто хочет просто смеяться и следить за сюжетом. Заняты в фильме прекрасные актеры Лия Ахеджакова, Олег Басилашвили, Нина Русланова, Наталья Гундарева, Светлана Немоляева, Роман Карцев, Валентин Гафт. Дорогие зрители, не упустите свой шанс посмотреть очень смешной и трогательный фильм «Небеса обетованные».

Н. ВАСИЛЬЕВА.